

АВТОРИТЕТ

ПРАКТИКА ОТКРЫТОСТИ

16 ноября состоялась встреча директора ФГБУ «Росаккредагентство» Лемки Измайловой с руководством РГПУ им. А.И. Герцена.

Во время встречи ректор Валерий Соломин поблагодарил Лемку Измайлову за внимание к Герценовскому университету, за содействие в приглашении экспертов и участие в проводимом ведомством на базе РГПУ им. А.И. Герцена семинаре «Совершенствование модели государственной аккредитации с учетом использования результатов предварительного анализа размещенной на официальном сайте образовательной организации информации и результатов оценки достоверности предоставляемых сведений». Вале-

рий Павлович представил Лемке Султановне проректоров и членов ректората РГПУ им. А.И. Герцена.

«Мы понимаем, что процедура аккредитации и лицензирования – трудная и интересная работа. Герценовский университет всегда проходил эти процедуры успешно во многом благодаря высочайшему профессионализму экспертов Росаккредагентства, их открытости для диалога. Надеемся, что и в дальнейшем это взаимодействие будет продолжено», – подчеркнул ректор Валерий Соломин.

«Росаккредагентство фактически является консультантом, сопровождающим аккредитационные процедуры. Конечно, мы будем продолжать практику открытости для сотрудничества и в дальнейшем. Не секрет, что сейчас жесточе-

чаются требования к аккредитации вузов, совершенствуется сама процедура. Мы за здоровую конкуренцию вузов, за конкуренцию, ведущую к успеху, – сказала Л.С. Измайлова. – Я очень рада, горжусь тем, что я защищала свою диссертацию именно в Герценовском университете. Все-таки герценовец – это не просто принадлежность к вузу, это особое состояние».

Добавим, что Лемка Измайлова – известный специалист в области организации образования, была директором первой в Республике Ингушетия школы для глухих и слабослышащих, министром образования Республики Ингушетия. Диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук Лемка Измайлова блестяще защитила на кафедре сурдопедагогике РГПУ им. А.И. Герцена.

Ирина Деркач

ДОСТОВЕРНОСТЬ ИНФОРМАЦИИ – ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

16 и 17 ноября под руководством ФГБУ «Росаккредагентство» в РГПУ им. А.И. Герцена прошел двухдневный практический семинар «Совершенствование модели государственной аккредитации с учетом использования результатов предварительного анализа размещенной на официальном сайте образовательной организации информации и результатов оценки достоверности предоставляемых сведений».

Участников семинара, экспертов и представителей ректората РГПУ им. А.И. Герцена поприветствовал ректор Герценовского университета Валерий Соломин. «Мы очень ответственно отнеслись к тому, чтобы принять такую серьезную аудиторию в стенах нашего университета», – подчеркнул Валерий Павлович.

В первый день участники семинара смогли послушать интересные и содержательные доклады приглашенных экспертов. О подходах Рособнадзора к проведению государственной аккредитации образовательной деятельности в современных условиях слушателям рассказала директор ФГБУ «Росаккредагентство» Лемка Измайлова. С докладом «О соответствии структуры, содержания официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет требованиям законодательства в сфере образования» выступил директор филиала ФГБУ «Росаккредагентство» в г. Йошкар-Оле Михаил Петропавловский.

Второй день работы семинара начался с доклада директора филиала ФГБУ «Росаккредагентство» в г. Йошкар-Оле Михаила Петропавловского «Методики предварительного анализа размещенной на официальном сайте образовательной организации информации, в том числе сведений о профессионально-общественной аккредитации образовательных программ ВО и СПО в процедуре государственной аккредитации».

С докладами, посвященными особенностям проведения аккредитационной экспертизы, выступили профессор кафедры таможенного права и организации таможенного дела Московского государственного университета путей сообщения, аккредитованный эксперт Рособнадзора Валентина Дианова, а также помощник проректора по учебной работе Российского государственного гидрометеорологического университета, аккредитованный эксперт Рособнадзора Дмитрий Синьков.

В Фундаментальной библиотеке РГПУ им. А.И. Герцена в рамках семинара под руководством сотрудников Росаккредагентства прошли практические занятия, посвященные анализу размещенной на официальном сайте образовательной организации информации с целью ее использования в процедуре государственной аккредитации, а также формированию отчетной документации по итогам аккредитационной экспертизы с использованием информации, полученной в результате проверки сведений, представляемых образовательной организацией.

Семинар завершился собеседованием с претендентами в эксперты.

«На мероприятие сегодня пришли те, кто уже включен в процедуру получения аккредитации как эксперта Рособнадзора. Они успешно прошли первый этап – тестирование, и были допущены до собеседования с сотрудниками Росаккредагентства, которое проходит в рамках семинара на площадке Герценовского университета», – рассказала куратор семинара, директор



Открытие семинара



Лемка Измайлова

ИПДО РГПУ им. А.И. Герцена Инна Головина.

Куратор семинара отметила, что среди сотрудников Герценовского университета есть аккредитованные эксперты по аккредитации образовательных учреждений, которые привлекаются Рособнадзором и Росаккредагентством для организации аккредитационных процедур учреждений высшего и среднего профессионального образования. «Немаловажным является то, что в ходе таких мероприятий происходит взаимодействие между нашим вузом и представителями других образовательных учреждений. Это, безусловно, важный опыт», – дала оценку важности мероприятия Инна Головина.

Двухдневный семинар проводился в рамках Федеральной целевой программы развития образования на 2011–2015 годы. Подобные практические семинары для аккредитованных экспертов уже были организованы в Москве, Севастополе, Новосибирске, Екатеринбурге и других городах Российской Федерации.

ДИРЕКТОР ФГБУ «РОСАККРЕДАГЕНТСТВО» ЛЕМКА ИЗМАЙЛОВА ОТВЕТИЛА НА НАШИ ВОПРОСЫ О ПРАКТИЧЕСКОМ СЕМИНАРЕ:

– Почему для проведения Вашего практического семинара Вы выбрали именно РГПУ им. А.И. Герцена?

– Потому что я здесь защищала диссертацию! (Смеется.) А если серьезно, потому что Герценовский университет – это один из ведущих вузов страны. Это особенный педагогический вуз, потому что он охватывает все направления подготовки специалистов в области педагогики.

– В чем заключалась основная цель семинара?

– Сделать акцент на достоверности информации, которую предоставляют образовательные организации на своих сайтах.

– Чему могли научиться участники семинара в течение этих двух дней?

– Они смогли научиться анализировать сайты образовательных организаций, сличать информацию, которую образовательная организация подает вместе с заявлением, с той, что она размещает на сайте.

– Какие дальнейшие шаги сотрудничества с РГПУ им. А.И. Герцена планируются Вашей организацией?

– Мы с Валерием Павловичем обсуждали, что на примере уже существующей Медицинской лиги России, участвующей в проведении аккредитационной экспертизы образовательных организаций медицинской направленности, можно попробовать создать объединение педагогических вузов. Оно могло бы быть полезным не только для Рособнадзора, но и для самих высших учебных заведений.

Анна СМЕРНОВА, Инна МЕТЕЛЬКОВА, корреспонденты «ПВ»

В ЧИСЛЕ ПРИОРИТЕТОВ

27 ноября в РГПУ им. А.И. Герцена состоялся практический семинар «Модели подготовки педагогических кадров». Семинар провела заместитель директора Департамента государственной политики в сфере высшего образования Минобрнауки РФ Ирина Апыхтина.

Мероприятию предшествовала рабочая встреча Ирины Апыхтиной с ректором РГПУ им. А.И. Герцена Валерием Соломиным и первым проректором Сергеем Гончаровым. Ирина Евгеньевна отметила, что ей приятно побывать в Герценовском университете и обменяться мнениями с его руководством и преподавателями.

Семинар «Модели подготовки педагогических кадров» был адресован профессиональной общественности, преподавателям вузов и был посвящен обсуждению промежуточных итогов проекта модернизации педагогического образования. Участниками семинара стали магистранты, аспиранты, преподаватели и руководство РГПУ им. А.И. Герцена, представители ведущих петербургских вузов, а также Нижегородского государственного

педагогического университета им. К. Минина и Елабужского института Казанского (Приволжского) федерального университета. Сторону работодателей на семинаре представляли начальник отдела аттестации и повышения квалификации педагогических кадров Комитета по образованию Санкт-Петербурга Ольга Горячая, директор лицея №590 Красносельского района Санкт-Петербурга Алексей Каменский и директор Губернаторского лицея Санкт-Петербурга №30 Алексей Третьяков. В режиме видеоконференции в семинаре приняли участие специалисты Новосибирского государственного педагогического университета и Омского государственного педагогического университета.

Открывая семинар и представляя аудитории Ирину Апыхтину, ректор Валерий Соломин подчеркнул, что



Выступление Ирины Апыхтиной

внедрение идей модернизации педагогического образования требует постоянного профессионального диалога, так как ФГОС нового поколения во многом определяют не только построение образовательных программ, но и развитие образовательной среды вузов, а также педагогического образования в целом.

Говоря о ФГОС III поколения и перспективах разработки и внедрения ФГОС IV поколения, Ирина Апыхтина отметила: внедрение этих нормативных документов определено государственной политикой в сфере образования.

«Педагогическое образование наряду с инженерным попало в число

приоритетов, это закономерно, так как от них зависит сегодня и завтра России», – сказала Ирина Евгеньевна.

Ирина Апыхтина в своем докладе затронула такие аспекты, как специфика деятельности педагогических вузов и повышение их конкурентоспособности, проблема учета и ответственности формируемых в процессе обучения компетенций, целевой прием в педагогические вузы, участие работодателей в подготовке учителей, продуктивность работы преподавателей вузов, готовность выпускников педагогических вузов к работе в современной школе.

Завершая пленарную часть семинара и говоря об успехах Герценовского университета и работах ученых-герценовцев, Ирина Евгеньевна отметила: «Для меня всегда было мечтой побывать здесь. Вы ушли далеко вперед, наверное, девяносто девяти процентов российских вузов, но они постепенно начинают вас нагонять. Пожелаю вам, чтобы вас не догнали!»

Вторая часть семинара прошла в режиме дискуссии, постановки проблемных вопросов и поиска ответа на них.

Антон ДЕРКАЧ,
ведущий специалист
по связям с общественностью